

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

16 januari 2018

WETSONTWERP
houdende invoering van een taks op de
effectenrekeningen

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 2837/ (2017/2018):

- 001: Wetsontwerp.
- 002: Amendementen.
- 003: Verslag van de eerste lezing.
- 004: Artikelen aangenomen in eerste lezing.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

16 janvier 2018

PROJET DE LOI
instaurant une taxe sur
les comptes-titres

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 2837/ (2017/2018):

- 001: Projet de loi.
- 002: Amendements.
- 003: Rapport de la première lecture.
- 004: Articles adoptés en première lecture.

7778

Nr. 16 VAN DE HEER **VAN BIESEN c.s.**

Art. 4

In het voorgestelde artikel 152, in het 1°, b), de laatste zin vervangen als volgt:

“De omzetting die heeft plaatsgevonden tussen 9 december 2017 en de datum van inwerkingtreding van deze wet, wordt toegerekend aan de eerste referentieperiode die aanvangt bij de inwerkingtreding van de wet;”.

VERANTWOORDING

De wijziging is louter legistiek van aard. De in het wetsontwerp bepaalde datum van inwerkingtreding wordt aangepast.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Johan KLAPS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

N° 16 DE M. **VAN BIESEN ET CONSORTS**

Art. 4

Dans l'article 152 proposé, au 1°, b), remplacer la dernière phrase comme suit:

“La conversion qui a eu lieu entre le 9 décembre 2017 et la date d'entrée en vigueur de la présente loi, sera comptabilisée lors de la première période de référence qui commence avec l'entrée en vigueur de la loi;”.

JUSTIFICATION

Cette modification est d'ordre purement légistique. La date d'entrée en vigueur prévue par le projet de loi est adaptée.

Nr. 17 VAN DE HEER **VAN BIESEN c.s.**

Art. 6

In het voorgestelde artikel 154, § 1, 3°, de woorden “de staten” vervangen door de woorden “de waarden van de staten”.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Johan KLAPS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

N° 17 DE M. **VAN BIESEN ET CONSORTS**

Art. 6

Dans l'article 154, § 1^{er}, 3°, proposé remplacer les mots “les relevés” par les mots “les valeurs des relevés”.

Nr. 18 VAN DE HEER VAN BIESEN c.s.

Art. 6

In het voorgestelde artikel 154, § 2, het derde lid vervangen als volgt:

“Wanneer de referentieperiode naar aanleiding van een volledige of gedeeltelijke overdracht van financiële instrumenten op een effectenrekening van een Belgische tussenpersoon naar een andere Belgische tussenpersoon, aanvangt of eindigt gedurende de referentieperiode bepaald in artikel 152, 6°, en de overdragende titularis hierdoor zijn hoedanigheid van titularis van laatstgenoemde effectenrekening verliest maar titularis wordt van de effectenrekening waarnaar de financiële instrumenten worden overgedragen, wordt enkel de referentieperiode bij de laatste Belgische tussenpersoon waarbij de effectenrekening op het einde van de referentieperiode bedoeld in artikel 152, 6°, wordt gehouden, in aanmerking genomen voor het berekenen van de taks.”

VERANTWOORDING

De wijziging aangebracht aan artikel 154, § 1, 3° dient te verduidelijken dat het wel degelijk de waarde van de staat is die voorwerp uitmaakt van de op dat punt voorziene berekening.

De wijziging aangebracht aan artikel 154, § 2, derde lid beoogt een beter begrip van deze bepaling.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Johan KLAPS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

N° 18 DE M. VAN BIESEN ET CONSORTS

Art. 6

Dans l'article 154, § 2, remplacer l'alinéa 3 par ce qui suit:

“Lorsqu'à la suite du transfert de tout ou partie des instruments financiers d'un compte-titres d'un intermédiaire belge vers un autre intermédiaire belge, la période de référence commence ou prend fin durant la période de référence prévue à l'article 152, 6°, et que le titulaire qui opère ce transfert perd sa qualité de titulaire dudit compte-titres mais devient titulaire du compte-titres sur lequel les instruments financiers sont transférés, seule la période de référence auprès du dernier intermédiaire belge où le compte-titres est détenu à la fin de la période de référence visée à l'article 152, 6°, est prise en compte pour le calcul de la taxe.”

JUSTIFICATION

La modification apportée à l'article 154, § 1^{er}, 3°, vise à clarifier que c'est bien la valeur des relevés qui est sujette au calcul prévu à ce point.

La modification apportée à l'article 154, § 2, alinéa 3, permettra une meilleure compréhension de cette disposition.

Nr. 19 VAN DE HEER **VAN BIESEN c.s.**

Art. 9

In het voorgestelde artikel 157, het 2° vervangen als volgt:

“2° de titularis, uiterlijk op de laatste dag van de tweede maand die volgt op het einde van de referentieperiode, geopteerd heeft voor de bevrijdende inhouding op de effectenrekeningen bedoeld in artikel 152, 1°, a), door de Belgische tussenpersoon, wanneer de taks niet werd ingehouden zoals bepaald in 1°.”

VERANTWOORDING

De wijziging aangebracht aan artikel 157, 2°, beoogt een beter begrip van deze bepaling en een betere overeenkomst tussen de Franstalige en de Nederlandstalige tekst.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Johan KLAPS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

N° 19 DE M. **VAN BIESEN ET CONSORTS**

Art. 9

Dans l'article 157 proposé, remplacer le 2° par ce qui suit:

“2° le titulaire a opté, au plus tard le dernier jour du deuxième mois qui suit la fin de la période de référence, pour la retenue libératoire sur les comptes-titres visés à l'article 152, 1°, a), par l'intermédiaire belge, lorsque la taxe n'a pas été retenue conformément au 1°.”

JUSTIFICATION

La modification apportée à l'article 157, 2°, permettra une meilleure compréhension de ce point et une meilleure correspondance entre les textes français et néerlandais.

Nr. 20 VAN DE HEER **VAN BIESEN c.s.**

Art. 12

In het voorgestelde artikel 158/3, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ in de Franstalige versie van § 2, eerste lid, de woorden “dans le chef du redevable” weglaten;

2/ in § 2, eerste lid, eerste zin, de woorden “van de verschuldigde taks” invoegen na de woorden “gaande van 10 p.c. tot 200 p.c.”;

3/ in de Franstalige versie van § 2, eerste lid, de woorden “ce dernier peut être exonéré du” vervangen door de woorden “il peut être renoncé au”.

VERANTWOORDING

De opheffing van bepaalde woorden in de Franstalige versie van artikel 158/3, namelijk § 2, eerste lid, beoogt een betere overeenkomst tussen de Franstalige en de Nederlandstalige tekst.

De wijziging aangebracht aan artikel 158/3, § 2, eerste lid, beoogt een beter begrip van deze bepaling.

De wijziging aangebracht aan artikel 158/3, § 2, eerste lid, beoogt een betere overeenkomst tussen de Franstalige en de Nederlandstalige tekst.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Johan KLAPS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

Nr. 20 DE M. **VAN BIESEN ET CONSORTS**

Art. 12

Dans l'article 158/3 proposé, apporter les modifications suivantes:

1/ au § 2, alinéa 1^{er}, supprimer les mots “dans le chef du redevable”;

2/ au § 2, alinéa 1^{er}, 1^{re} phrase, insérer les mots “de la taxe due” après les mots “allant de 10 p.c. à 200 p.c.”;

3/ au § 2, alinéa 1^{er}, remplacer les mots “ce dernier peut être exonéré du” par les mots “il peut être renoncé au”.

JUSTIFICATIONS

L'abrogation de certains mots dans la version française de l'article 158/3, § 2, alinéa 1^{er} permet une meilleure correspondance entre les textes français et néerlandais.

La modification apportée à l'article 158/3, § 2, alinéa 1^{er}, permettra une meilleure compréhension de cette disposition.

La modification apportée à l'article 158/3, § 2, alinéa 1^{er}, permet une meilleure correspondance entre les textes français et néerlandais.

Nr. 21 VAN DE HEER VAN BIESEN c.s.

Art. 13

In het voorgestelde artikel 158/4, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ in § 1, eerste lid, het woord “belastingsschuldigen” vervangen door het woord “belastingplichtigen”;

2/ in § 2, tweede lid, de woorden “De in artikel 158/1 bedoelde belastingplichtigen zijn vrijgesteld van de verplichting tot indiening langs elektronische weg” vervangen door de woorden “In afwijking van paragraaf 1, eerste lid, zijn de in artikel 158/1 bedoelde belastingplichtigen vrijgesteld van de verplichting een aangifte in te dienen langs elektronische weg”;

3/ in artikel § 3, eerste lid, eerste zin, de woorden “van de verschuldigde taks” invoegen na de woorden “gaande van 10 p.c. tot 200 p.c.”;

4/ in de Franstalige versie van § 3, eerste lid, de woorden “ce dernier peut être exonéré du” vervangen door de woorden “il peut être renoncé au”.

VERANTWOORDING

De wijziging aangebracht aan artikel 158/4, § 1, eerste lid, tracht de samenhang van de wettekst te behouden.

De wijziging aangebracht aan artikel 158/4, § 2, tweede lid, beoogt te verduidelijken dat dit lid afwijkt van de algemene regel verwoord in paragraaf 1, eerste lid, dat stelt een aangifte moet worden ingediend op elektronische wijze.

De wijziging aangebracht aan artikel 158/4, § 3, eerste lid, beoogt een betere overeenkomst tussen de Franstalige en de Nederlandstalige tekst.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Johan KLAPS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

N° 21 DE M. VAN BIESEN ET CONSORTS

Art. 13

Dans l'article 158/4 proposé, apporter les modifications suivantes:

1/ au § 1^{er}, alinéa 1^{er}, remplacer le mot “redevables” par le mot “contribuables”;

2/ au § 2, alinéa 2, remplacer les mots “Les contribuables visés à l'article 158/1 sont dispensés de l'obligation d'introduction par voie électronique” par les mots “Par dérogation au paragraphe 1^{er}, alinéa 1^{er}, les contribuables visés à l'article 158/1 sont dispensés de l'obligation d'introduire une déclaration par voie électronique”;

3/ au § 3, alinéa 1^{er}, 1^{re} phrase, insérer les mots “de la taxe due” après les mots “allant de 10 p.c. à 200 p.c.”;

4/ au § 3, alinéa 1^{er}, remplacer les mots “ce dernier peut être exonéré du” par les mots “il peut être renoncé au”.

JUSTIFICATION

La modification apportée à l'article 158/4, § 1, alinéa 1^{er}, vise à conserver la cohérence du texte de loi.

La modification apportée à l'article 158/4, § 2, alinéa 2, vise à clarifier le fait que cet alinéa déroge à la règle établie au paragraphe 1^{er}, alinéa 1^{er}, lequel porte qu'une déclaration doit être introduite d'une manière électronique.

La modification apportée à l'article 158/4, § 3, alinéa 1^{er}, permet une meilleure correspondance entre les textes français et néerlandais.

Nr. 22 VAN DE HEER **VAN BIESEN c.s.**

Art. 17

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 17. De eerste referentieperiode vangt aan op de dag van inwerkingtreding van deze wet en eindigt op 30 september 2018.”

VERANTWOORDING

Deze wijziging is louter legistiek van aard. De in het wetsontwerp voorziene datum van inwerkingtreding wordt aangepast.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Johan KLAPS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

N° 22 DE M. **VAN BIESEN ET CONSORTS**

Art. 17

Remplacer cet article comme suit:

“Art. 17. La première période de référence commence le jour d’entrée en vigueur de cette loi et prend fin le 30 septembre 2018.”

JUSTIFICATION

Cette modification est d’ordre purement légistique. La date d’entrée en vigueur prévue par le projet de loi est adaptée.

Nr. 23 VAN DE HEER **VAN BIESEN c.s.**

Art. 18

Dit artikel vervangen als volgt:

“Art. 18. Deze wet treedt in werking op de eerste dag na de bekendmaking ervan in het Belgisch Staatsblad.”

VERANTWOORDING

Deze wijziging is louter legistiek van aard. De in het wetsontwerp bepaalde datum van inwerkingtreding wordt aangepast. Om budgettaire redenen wordt de periode tussen de bekendmaking en de inwerkingtreding van deze wet ingekort.

Luk VAN BIESEN (Open Vld)
Johan KLAPS (N-VA)
Roel DESEYN (CD&V)
Benoît PIEDBOEUF (MR)

N° 23 DE M. **VAN BIESEN ET CONSORTS**

Art. 18

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 18. La présente loi entre en vigueur le premier jour qui suit sa publication au Moniteur belge.”

JUSTIFICATION

Cette modification est d'ordre purement légistique. La date d'entrée en vigueur prévue par le projet de loi est adaptée. Pour des raisons budgétaires, il est prévu une période raccourcie entre la publication et l'entrée en vigueur de cette loi.